

温岭日报

新闻热线
8690 1890
浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2019.1.15 星期二 农历戊戌年十二月初十
国内统一刊号 CN33-0106 总第6330期 今日8版



做好 三个保障 把好 三道关卡 开展 三项行动 小微园区建设迈上新台阶

工业好声音

本报记者 刘振清
通讯员 林炳谊 潘茜茜

2018年11月，浙江省经济和信息化委员会、浙江省财政厅发布全省首批小微企业园建设提升实施县（市、区）名单，温岭作为台州市唯一一个单位列入一档名单，获得2019年度省中小企业发展（竞争力提升工程）专项资金1000万元，专项用于小微企业园建设提升工作。全省列入一档名单只有5个名额，标志着温岭市小微园区建设提升实施工作进入全省前五位。

小微企业园区是小微企业创新发展的孵化器，是中小微企业创业创新开辟新空间、营造良好环境的有效平台，也是提振实体经济、促进经济转型升级的重要平台之一。近年来，市经济和信息化局做好建立机制

保障、加强要素保障、创新模式保障 三个保障，把好布点规划关、园区入库关、企业入园关 三道关卡，开展园区企业绩效评价行动、园区运营管理提升行动 三项行动，大力推进小微企业创业园建设，加速小微企业园区化发展和 育小强小 进程，着力解决小微企业低散乱 现象突出、安全环境严峻、发展后劲不足等制约问题，小微园建设取得初步成效。截至2018年年底，全市共竣工小微工业园27个（其中分期7个），占地面积2242亩，建筑面积220万平方米，已入驻企业468家；其中投产小微工业园15个，占地905亩，建筑面积81.3万平方米，投产企业228家，1至11月总计产值18亿元。2018年当年竣工小微工业园16个，占地1336亩，建筑面积138万平方米，新入驻企业238家。

为加快小微园区建设步伐，我市建立机制保障，实行小微园区联席会议、工业线例会、

小微园工作推进会等各级各层面会议制度，实现各镇（街道）主要领导、分管领导、业务线人员及部门工作人员全覆盖，形成齐抓共管的局面。加强要素保障，先后出台《关于加快推进小微园区建设的实施意见》等政策和配套措施，每年优先安排新增建设用地指标用于解决小微园建设中的边角地、夹心地等问题，2018年度全市专项用于小微园区的土地指标达到100亩。创新模式保障，重点围绕土地来源、开发主体、权属分配等关键环节，先行先试、大胆创新，多元化、多模式推进小微园区开发建设。大溪沙岸小微园由政府投资开发建设，成本价每平方米2750元左右，销售价每平方米约3400元，而通过对入驻企业进行奖励的方式，入驻企业可最高获得每平方米400元的奖励，相当于接近成本价取得厂房。

为保证小微园区建设质量，我市把好布点规划关，将全市小微园区按照产业布局和地理区位分布点，及时调整小微园区推

进过程中发现的规划问题，2018年共出库小微园5个、入库3个。把好企业入园关，出台了《温岭市小微园区企业入园评估指导意见》，从产业类型、能耗水平、亩均收益、企业规模效益等方面，设定入园企业准入门槛。泽国西湾小微园规定，入园企业需符合机电类、亩均税收要大于15万元等条件。

为促进园区企业协同提升，我市启动园区企业绩效评价行动，以亩均产出、亩均税收、亩均能耗为主要考核指标，对未达到小微园绩效评价体系评价等级的入园企业实行惩罚式差别化政策，促使企业转型升级，提升企业质量。开展园区运营管理提升行动，重点突出安全、环保、数字内容，融合金融、人才、科技、共享货运等一系列生产服务配套功能，为园区企业提供一站式服务。开展园区企业质量提升行动，建立动态准入退出机制，严格执行差别化政策，淘汰入园劣质企业。

全国安全生产电视电话会议召开

树立底线思维 加强风险防控

本报讯（记者姚天）1月9日下午，全国安全生产电视电话会议召开。会议总结2018年安全生产工作，分析当前面临的形势任务，部署2019年重点工作及春节、全国两会期间安全工作。市委副书记、市长王宗明在温岭分会场参加会议。

会议指出，传统春节及全国两会即将到来，各地各部门各单位要提高政治站位，把思想和行动统一到习近平总书记关于安全生产系列重要论述与指示批示精神上，全面贯彻落实党中央、国务院的决策部署，牢固树立安全生产红线意识与底线思维，认真落实党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责的安全生产责任制，凝心聚力，扎实有效

推进全国安全生产形势持续稳定向好，确保安全生产工作起好头、开好局，以优异的成绩迎接新中国成立70周年大庆。

会议强调，要牢固树立安全发展理念，加强重点行业领域、人员密集场所的风险防控，狠抓各项责任措施的落实，统筹抓好机构改革和安全生产工作；要强化安全生产担当负责精神与重大风险管控治理，加强科技支撑作用与基础保障能力建设，做好宣传教育，严防各类事故发生；要持续完善各部门协调联动机制，全力做好低温、雨雪、冰冻灾害的防范应对和应急响应工作，严格落实执勤领导干部在岗在班和24小时值班值守制度，不折不扣保障好春节及全国两会期间安全防范工作。

教育部高等学校设计学类 专业教学指导委员会成立大会在石塘举行 助力一流专业建设 双万计划

本报讯（记者陈祥胜）2018—2022教育部高等学校设计学类专业教学指导委员会成立大会于1月10日上午在石塘镇举行，教育部高教司文科处处长杨华杰到会讲话，市委副书记、市长王宗明到场致辞。

新一届教育部高等学校设计学类专业教学指导委员会成立后，将致力于全国高校设计学类的专业建设、人才培养以及相关认证等工作，为中国的构建全员、全过程、全方位的创新设计人才培养格局，助力实施教育部一流专业建设 双万计划，即建设一万个国家级一流专业点和一万个省级一流

专业点，根据时代要求，全力振兴高校本科建设。

会上，杨华杰等为本届设计学教指委委员颁发证书。王宗明在致辞中简要介绍了温岭的山海特色。他说，温岭是中国新千年第一缕阳光的首照地，特别是石塘，被誉为“东方的巴黎圣母院”，也是中国美院等国内外著名艺术学院的写生基地。

王宗明表示，温岭将以本次大会的召开为契机，着力从设计层面入手，将艺术、设计充分融入到经济、城建、民生的方方面面，为我市全面、持续、健康发展注入更为强劲的内生动力。

全省 大棚房 问题专项清理整治会议需求 以秦岭事件为镜鉴 确保农地姓农

本报讯（记者刘振清）1月7日晚，省委、省政府召开全省大棚房问题专项清理整治行动视频会议。会议要求，坚决贯彻落实习近平总书记的重要指示精神，切实履行政治责任，敢于担当负责，进一步增强开展大棚房问题专项清理整治行动的思想自觉、政治自觉和行动自觉，夺取清理整治行动的全面胜利。

会议指出，大棚房问题专项清理整治行动是严格保护耕地、促进农业健康发展、助推乡村振兴战略实施的重要举措。有关部门和地区要按照党中央和国务院部署要求，站在确保国家粮食安全、严守耕地红线、维护农民长远利益的高度，充分认识专项清理整治的重要性紧迫性，进一步提高思想站位，坚定推进清理整治的决心和信心。要坚守农地姓农底线，对占用耕地特别是永久基本农田建设非农设施，改变土地性质和用途的违法违规建设行为，再进行全面排查、坚决打击、坚决拆除。

要严格落实属地管理责任，明确责任主体，逐级压实责任，把各项清理整治措施落

到实处。要严肃督导问责，严格执法惩治惩处，依法依规从重查处违法违规建设 大棚房 等问题的责任主体。

会议强调，清理整治 大棚房 工作要以秦岭事件为镜鉴，决不允许搞上有政策、下有对策，决不允许有令不行、有禁不止，决不允许自行其是，决不允许弄虚作假。要保持清醒认识、正视存在问题，坚持要求不减、标准不降，以钉钉子精神紧抓不放，越往后处罚越重。清理整治工作要明确任务、细化标准、压实责任，实行包片包干、责任到人，再次排查核实，确保不留疑问、不留死角。对排查出来的问题依法依规迅速坚决整治，倒排时间、挂图作战、清单消零，拆除违法建筑、实现耕地复耕，真正做到农地姓农。

我市设分会场并认真组织收看。市委副书记沈云才在我市分会场参加会议。

省视频会议结束后，台州市和我市继续开会，部署打击农村假冒伪劣食品、动物疫病防控、 大棚房 问题清理整治等工作。

活力温岭，走向新生

三论认真贯彻市十四届党代会第三次会议精神

本报评论员

活力温岭，是新温岭的成长姿态。

活力是前进动力。省委经济工作会议提出，在经济工作中，要扎实起步、高质量推进大港区、大花园、大通道、大都市区这四大建设。活力温岭建设，要紧扣省委四大建设，完成好再创民营经济新辉煌历史重任，温岭必须加快重构区域竞争力，迸发经济社会发展的新活力。

活力温岭建设，要以全面深化改革凝聚发展动力，打好防范化解重大风险攻坚战，再创体制机制新优势，加快推进县域经济

向都市区经济转型。全面深化改革，是当前各项工作的主旋律，在这个方面，温岭走在了前列：

最多跑一次、妈妈式服务、工业企业服务季、新时代超创干一系列的组合拳，让温岭焕发出新的生命力。县域经济的局限性，使得县域经济亟需向具有较强一体化倾向的都市区经济转型。从县域经济向都市区经济转型，不只是经济地理空间的简单拓展，更涉及到区域内空间布局、城乡结构、资源调配、产业形态、管理方法等一系列的转型升级。

活力温岭建设，要以创新为引擎，以转型为路径，加快构建传统产业与数字经济 双

轮驱动、工业化与信息化 两化 深度融合的现代产业体系，转换新旧动能，实现从低端制造向高端创新的转变。以民营企业为主体，以企业家为支撑，始终高看一眼、厚爱三分，让民营经济创新源泉充分涌流，让民营企业家创造活力充分迸发，加快培育极具竞争力的现代企业。随着 腾笼换鸟 筑巢引凤 凤凰涅槃三篇文章不断做实做深，温岭的传统产业集群培育、布局优化、转型升级步伐不断加快。

活力温岭建设，要积极融入全方位对外开放格局，以 一带一路 统领新一轮开发开放，挖掘沿海资源优势，统

筹推进湾区开发，提升开放水平，努力发展更高层次的开放型经济。改革开放以来，温岭的开放型经济不断发展壮大，成为温岭经济社会发展的重要动力。杭绍台高铁温岭段等项目顺利开工，中央大道、市域铁路S1线、疏港公路、G104塘吕线、新伍线等项目实现无障碍施工，沿海高速温岭段近期通车。大交通的完善，为温岭的对外开放奠定了基础。

习近平总书记在新年致词中说，我们都在努力奔跑，我们都是追梦人。活力温岭，需要在转型升级中加速奔跑，需要在加速奔跑中追梦，让我们用实干推动温岭高质量发展！

温岭火车站将 开通免费摆渡车

本报讯（通讯员梁蒙蒙 记者陈潜）近日，火车站出站口至4号地块临时停车场（迎宾大道与站前大道交界口东南侧）之间的摆渡车营运服务采购已完成招标，预计1月18日开通运行。

随着铁路站场综合交通枢纽工程的开工建设，原广场停车场已全面封闭搬迁至4号地块临时停车场。为方便旅客快捷换乘，提高出行效率，铁路新区将在火车站出站口至4号地块临时停车场之间开通免费摆渡车。

根据招标情况，中标单位为台州市路桥金清汽车运输有限公司。届时将由该公司负责上述摆渡车的运营及保险。

铁路新区工作人员介绍，摆渡车运营时间将与列车班次同步，即早上6时30分至晚上10时30分，全天不间断运行。参与运营车辆共计4辆，每车可供66名旅客乘坐。届时，旅客出站后，可到公交换乘中心乘坐摆渡车前往4号地块临时停车场，也可在4号地块临时停车场乘坐摆渡车前往公交换乘中心再进站上车。



江厦大港沿线曾经杂草丛生，环境脏乱，经整治后，建设了游步道和绿地，颜值得到极大提升。岸边，还有很多钓鱼爱好者在垂钓。

本报记者 庞辉斌摄

大港变美了